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一.是非題 : 30%

1.(    )基因組合Aa裡，a代表顯性基因，A代表隱性基因。

2.(    )同父母的兄弟姊妹，在輪狀表格上的號碼都會相同。

3.(    )隱性基因和顯性基因同時存在時，表現出來的是隱性基因所決定的特徵。

4.(    )父母二人的頭髮，都是捲的，那麼其子女的頭髮也都是捲曲的。

5.(    )決定特徵的遺傳物質單位，稱為基因。

6.(    )在遺傳輪上，甲.乙二人的號碼相同，所以甲乙二人必有親屬關係。

7.(    )如果兩人在同一遺傳輪上的號碼相同，表示他們的這些特徵都相同。

8.(    )人體的所有特徵都是由成對的基因來決定的，這一對基因分別來自父親和母親。

9.(    )浸過醋的鋼棉比浸過水的鋼棉容易生鏽。

10.(    )鐵鏽和鐵的性質不同，它是鐵氧化的產物。

11.(    )兩把相同的鐵製菜刀，切豬肉用的比切水果用的容易生鏽。

12.(    )將乾燥的鋼棉球放在家中冰箱中，可以避免生鏽。

13.(    )鋼棉生鏽會出現黃褐色的斑點，把它輕輕的一壓就破碎了。

14.(    )根據實驗的結果，發現鐵生鏽時，會用掉某種氣體。

15.(    )把學校的遊戲器材塗上油漆，不但美觀，也有防止生鏽的效果。
二.選擇題 : 30%
1.(    )如何使用輪狀表格來找號碼？  eq \o\ac(○,1)由外向內 eq \o\ac(○,2)由上而下 eq \o\ac(○,3)由內而外 eq \o\ac(○,4)由下而上。

2.(    )中國人頭髮的遺傳特徵，是屬於下列哪一種型態？ eq \o\ac(○,1)大部分是顯性 eq \o\ac(○,2)大部分是隱性 eq \o\ac(○,3)全部是顯性 eq \o\ac(○,4)全部是隱性。

3.(    )小明的基因型是aa，則小名表現出來的型態是 eq \o\ac(○,1)隱性 eq \o\ac(○,2)可能是顯性也可能是隱性  eq \o\ac(○,3)顯性。

4.(    )把人體的舌頭、拇指、耳垂、頭髮、等四種遺傳特徵加以分類組合時，共有多少種組合方式？  eq \o\ac(○,1)四種 eq \o\ac(○,2)八種 eq \o\ac(○,3)十六種 eq \o\ac(○,4)十種。

5.(    )動物藉著 eq \o\ac(○,1)遺傳 eq \o\ac(○,2)學習 eq \o\ac(○,3)傳染 eq \o\ac(○,4)運動 方式把身體特徵保留到後代。

6.(    )子女的基因型都是Aa，那麼父母的基因一定是哪種組合？  eq \o\ac(○,1)AA和Aa eq \o\ac(○,2)Aa和Aa  eq \o\ac(○,3)Aa和aa eq \o\ac(○,4)AA和aa。

7.(    )父母的頭髮基因皆為Aa，則子女的基因型有幾種  eq \o\ac(○,1)二種 eq \o\ac(○,2)三種 eq \o\ac(○,3)四種 eq \o\ac(○,4)五種

8.(    )真空的玻璃瓶中放了一把鐵製小刀，多久後小刀會開始生鏽？ eq \o\ac(○,1)3小時 eq \o\ac(○,2)3天 eq \o\ac(○,3)3年 eq \o\ac(○,4)不會生鏽。

9.(    )東西開始生鏽了，產生鏽的部分是在物體的哪一部份？  eq \o\ac(○,1)內部 eq \o\ac(○,2)內外部分各佔一半 eq \o\ac(○,3)表面 eq \o\ac(○,4)內外都有。
10.(    )做鋼棉的實驗，經過兩天後會發現什麼現象？  eq \o\ac(○,1)袋內有水蒸氣 eq \o\ac(○,2)輕輕壓就碎了   eq \o\ac(○,3)產生黃褐色斑點 eq \o\ac(○,4)沒有變化。

11.(    )下列哪種鋼棉最不易生鏽？  eq \o\ac(○,1)浸過水的 eq \o\ac(○,2)浸過醋的 eq \o\ac(○,3)浸過酒精的 eq \o\ac(○,4)浸過沙拉油的。

                                     ※ 
 ※

12.(    )公園中的鐵架，通常用什麼方法防生鏽？  eq \o\ac(○,1)電鍍 eq \o\ac(○,2)塗上油漆 eq \o\ac(○,3)塗上油脂 eq \o\ac(○,4)用錫箔紙包裹。

13.(    )由實驗的結果，可發現  eq \o\ac(○,1)鋼棉的種類 eq \o\ac(○,2)水分 eq \o\ac(○,3)操作的人 eq \o\ac(○,4)夾鏈袋 是鋼棉生鏽的主要原因 。

14.(    )行駛在海上的輪船，哪一部份最快生鏽？ eq \o\ac(○,1)甲板 eq \o\ac(○,2)船底 eq \o\ac(○,3)水面與空氣接觸的部分 eq \o\ac(○,4)船尾。

15.(    )鋼棉生鏽時會  eq \o\ac(○,1)消耗空氣中的氧 eq \o\ac(○,2)用掉二氧化碳 eq \o\ac(○,3)產生氧氣 eq \o\ac(○,4)排掉水分。

三.依照遺傳輪,把正確的答案填在(   )中 10%
	[image: image1.png]



	1.小玟的特徵是：耳垂分離、拇指直、捲舌、直髮，她的遺傳號碼是幾號？ (          )
2.小芬的輪狀表格上號碼是5號，請你寫出她舌頭，拇指，耳垂，頭髮四種特徵

舌頭：(          )         拇指：(            )

耳垂：(          )         頭髮：(            )


	四.下列各種情形的鋼棉球比乾鋼棉球容易生鏽的打ˇ可以防止生鏽的畫O  6%
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	五.如果父母都是捲髮(基因都是Aa)，他們子女的頭髮特徵可能會怎樣？試完成基因組合表，並推測他們子女的髮型特徵 ：   18 ％ 

	
	[image: image3.png]



1.捲髮的基因型有哪些？（        ）

2直髮的基因型有哪些？（        ）

3.捲髮的子女可能占幾分之幾？〈    〉

4.直髮的子女可能占幾分之幾？〈    〉


六.在乾濕兩種鋼棉生鏽的實驗中，是保持不變的變因的請填( 1 )，  是操縱變因的填( 2 )， 是應變變因的填( 3 ) 6%

1.(    ) 鋼棉球的大小   2.(    ) 實驗時間的長短   3.(    ) 鋼棉球生鏽的變化

4.(    ) 夾鏈袋的大小   5.(    ) 乾、濕鋼棉球    6.(    ) 溫度

憸 別忘了要檢查 擉









